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Exercice 1.
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Exercice 2. 1. La fonction f est dérivable sur ]−1 ; +∞[ et on a ∀x ∈ ]−1 ; +∞[, f ′(x) = 1 − 1

x+1
= x

x+1
.

Comme pour tout x ∈ ]−1 ; +∞[, x + 1 > 0, le signe de f ′(x) est celui de x. Donc f est strictement
décroissante sur ]−1 ; 0] et strictement croissante sur [0 ; +∞[. Donc f(0) = 0 est le minimum de f , c’est
à dire, pour tout x ∈ ]−1 ; +∞[, f(x) > 0. Donc pour tout x ∈ ]−1 ; +∞[ on a :
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De même, pour tout n ∈ N
∗, 1
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∈ ]−1 ; +∞[ et on a d’après 1), en posant x = 1
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(1) et (2) donnent :
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Exercice 3. 1. Pour x ∈ ]0 ; +∞[ on pose X = ln x. On a alors

(ln x)2 − 3 ln x + 2 6 0 ⇔ X2 − 3X + 2 6 0

⇔ X 6 −2 ou X > 1 (tableau de signes d’un trinôme)

⇔ x 6 e−2 ou x > e

Donc S = ]−∞ ; e−2] ∪ [e ; +∞[.
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2. En multipliant les deux membres de cette inégalité par ex on a

ex + e1−x > e + 1 ⇔ (ex)2 + e > (e + 1)ex

⇔ X2 + e > (e + 1)X (X = ex)

⇔ X2 − (e + 1)X + e > 0

Or ∆ = (e + 1)2 − 4e2 < (e + e)2 − 4e2 = 0. Donc ∀x ∈ R, X2 − (e + 1)X + e > 0. Donc S = R.

3. Pour tout x > 0
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Comme
√

x > 0, on a
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En utilisant un tableau de signes on obtient S = ]0 ; 1] ∪ [4 ; +∞[.
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